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Використання комп’ютерних технологій на уроках музичного мистецтва в 

початковій школі 

 

Анотація. У статті висвітлюється сучасний підхід до музично-освітнього процесу в 

контексті використання комп’ютерних технологій на уроках музичного мистецтва в 

початковій школі. Розглядається можливість музичного навчання за допомогою 

комп'ютерних технологій; аналізуються окремі аспекти використання інтернет-ресурсів. 
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Abstract. The article deals with the modern approach to the teaching music in the context of using 

new information technologies. The possibilities of teaching music by means of computer 

technologies are examined. The aspects of using the Internet are analyzed 
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Постановка наукової проблеми. У сучасних умовах комп’ютерні 

технології стали дійсністю і ввійшли в усі сфери життя. Майже кожна сім'я має 

вдома комп'ютер чи ноутбук, планшет чи сенсорний телефон і цими гаджетами 

вміють користуватися не тільки дорослі члени сім'ї, а й діти. Розвиток 

комп’ютерної грамотності у здобувачів початкової освіти є нагальною 

потребою сучасного життя. Тому навчання і виховання підростаючого 

покоління стало будуватися на використанні комп'ютерної техніки, а 

комп'ютерні технології отримали широке поширення в різних галузях музичної 

діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання використання і 

застосування музично-комп’ютерних технологій в музичній освіті школярів 

розглядали: Г.Машошина, Д.Семенова, Ж.Кармазина, А.Бороздин, Т.Затямина, 

Э.Зауторова, О.Тарачева та ін. Досліджуючи дану проблему ми покладалися на 

педагогічні погляди О.Чайковської, Л.Порох, Г.Заровської та інших, які 

вважають за необхідне використовувати комп’ютеризацію на уроках музичного 

мистецтва як засіб впливу на всебічний розвиток школярів.  

Мета статті. Метою статті є розкриття та аналіз сучасних підходів до 

використання та застосування сучасних комп’ютерних технологій на уроках 

музичного мистецтва в початковій школі. 

Виклад основного матеріалу. Якісне викладання музичного мистецтва в 

початковій школі не може здійснюватися без використання можливостей, які 

надають мережеві технології та Інтернет. Вони допомагають учителю 

початкових класів на уроках музичного мистецтва краще подати матеріал, 

зробити його більш цікавим та підвищити інтерес учнів до предмету. Учитель 

має можливість отримувати найновішу інформацію, спілкуватися з колегами в 

усьому світі, учнями та батьками. 



Безпосереднє застосування комп’ютерних технологій у сфері освіти 

пов’язане з розробкою новітніх освітніх і навчальних програм, застосуванням 

Інтернет-технологій у навчальному процесі, створенням електронних бібліотек, 

довідково-інформаційних систем, дистанційним навчанням [2]. 

Однією з мережевих технологій є блог. Блог (від англ. blog, web blog) 

«мережевий журнал або щоденник подій) – це вебсайт, до змісту якого 

регулярно додаються записи, зображення або мультимедіа. За авторським 

складом блоги можуть бути особистими, груповими або громадськими 

(відкритими). Для блогів характерна можливість публікації коментарів 

відвідувачів [4, с. 51]. 

Блоги можуть бути використані на уроках музичного мистецтва з різнею 

метою: як джерело навчальної інформації, що попередньо опубліковано 

вчителем; зберігання посилань на важливі сайти Інтернету; організація 

дистанційного навчання; розміщення такої інформації, як домашнє завдання, 

пропущенні уроки, проекти та інше; для спілкування з батьками [1, с. 86]. 

Великої популярності серед учнів та вчителів набули соціальні 

відеосервіси. Серед них – You Tube – сервіс, що надає послуги розміщення 

різноманітних відеоматеріалів та можливість усім охочим додавати, 

переглядати й коментувати їх. Завдяки простоті й зручності використання You 

Tube став найпопулярнішим місцем для розміщення відеофайлів. На сайті учні 

початкової школи можуть розміщувати власні аматорські фільми і кліпи за 

різною тематикою [4, с. 49]. 

Провідною діяльністю молодших школярів є гра. Тож доцільно буде 

використовувати на уроці музичного мистецтва Онлайн-ігри (від англ. Online – 

на лінії, на зв'язку) – комп'ютерна гра, яка використовує постійне з'єднання з 

Інтернетом. Наприклад, онлайн-гра «Веселі ноти», яка дозволяє не тільки 

витягати звуки з повітряних кульок, але і проявити вправність в управлінні 

ними. Для початку пройтися курсором по всіх кульках, щоб запам'ятати звуки, 

які вони видають, при цьому різнобарвні чоловічки виконують роль барабанів. 

Учням потрібно підібрати якусь мелодію [3]. 

Для впровадження комп'ютерних технологій в процес шкільної музичної 

освіти учителеві музичного мистецтва потрібні: мультимедійний проектор або 

інтерактивна дошка (MIMIO INTRACTIVE VIRTUAl INK, Hitachi Starboard і 

Interwrite board), а до них всілякі музичні програми (караоке, енциклопедії, 

довідники гри по освоєнню нотної грамоти та ін.), комп'ютер, синтезатор. 

Хочемо наголосити, що синтезатор – інструмент з безмежними 

електронними можливостями. Тож, у сучасного викладача є можливість 

використовувати на уроці музичного мистецтва як традиційні інструменти, так і 

цифрові. Приміром, необхідним видом музичної діяльності на традиційних 

уроках музичного мистецтва було і залишається слухання, завдяки якому 

відбувається знайомство з творами композиторів різних епох і народів. Педагог, 

вибравши музичний твір може використати метод порівняння, який полягає у 

виконанні твору на фортепіано, потім на синтезаторі і прослуховуванні цього ж 

твору в електронній версії аранжувальників. Учні сприйнявши один і той же 

твір в різному виконанні, зможуть зробити порівняльний аналіз, виділити 

позитивні сторони і переваги кожного інструменту. 



Існує багато програм для виконання пісень-караоке, але часто, багато з них 

вимагають виходу в Інтернет, але є й готові файли, які я використовую на 

заняттях: KarMaker (її цінують за простоту та легкість використання), AV 

VideoKaraokeMaker, (її цінують за безкоштовне використання). 

Поява повчальних музичних комп'ютерних програм, ігор, ігрових питань і 

відповідей мультимедійних кросвордів дозволяє вивчати нотну грамоту і 

отримувати елементарні знання про музику. Для знайомства з нотною 

грамотою використовують матеріали програми «Співоча ФА-СОЛЬ» 

телеканалу Карусель, де в доступній для молодших школярів формі можна 

осягнути ази музичної грамоти.  

Мультимедійні презентації PowerPoint – це зручний і ефектний засіб 

представлення інформації за допомогою комп'ютерних програм. Він поєднує в 

собі динаміку, звук і зображення, тобто ті чинники, які найбільш довго 

утримують увагу дитини. 

 Варто зазначити, що програмою з музичного мистецтва передбачено 

розгляд багатьох питань, повноцінне вивчення яких без комп’ютерних мереж 

стає дуже проблематичним або нецікавим. На наш погляд, в музичних класах де 

проводяться уроки музичного мистецтва, існує необхідність встановлення 

мультимедійного проектора або інтерактивної дошки. Ці технології дозволять 

процес уроків збагатити яскравими і цікавими подіями по музичному 

мистецтву (історія музеїв, театрів і балетів, біографія композиторів і диригентів 

та ін.), і демонстрований музичний матеріал засвоюватиметься учнем глибше. 

Висновки. Отже, засоби комп’ютерних технологій – це нова сфера знань, 

яка постійно розвивається. Вона знаходиться на межі техніки та мистецтва, 

надаючи учителеві можливість постійно вдосконалювати інструменти для 

творчості, навчання та наукових досліджень. Проблему використання 

комп’ютерних технологій на уроках музичного мистецтва можна і необхідно 

вирішувати. Ми вважаємо, що їх невичерпні можливості дозволять розширити, 

збагатити, удосконалити теорію і практику викладання уроку музичне 

мистецтво в початковій школі, тим самим не тільки підвищиться якість 

навчання, розвиток уяви та творчих здібностей учнів, а й якість усього 

музичного утворення.  
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